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Mr Dra gan Kri vo ka pić,
Oli ve ra Kri vo ka pić
Nik šić

UTI CAJ RAZ LI ČI TIH IZ VO RA IN FOR MA CI JA NA UČE NJE NO VE
PSI HO MO TOR NE AK TIV NO STI DJE CE U PR VOM CI KLU SU

DE VE TO GO DI ŠNJE OSNOV NE ŠKO LE

1. UVOD
Po sto ji vi še te o rij skih mo de la ko ji se ko ri ste u ob ja šnja va nju pro ce sa psi ho mo tor-

nog uče nja kao i kog ni tiv nih me ha ni za ma u nje go voj osno vi. Taj pro ces naj če šće pod ra-
zu mi je va uče nje na osno vu de mon stra ci je, tj. uče nje pre ma mo de lu, ili uzo ru. S dru ge 
stra ne, u pod lo zi mo tor nog, kao i sva kog dru gog ob li ka uče nja le že kog ni tiv ni pro ce si. 
Za to je mo tor no uče nje mo gu će ob ja šnja va ti u skla du sa so ci jal nim i s kog ni tiv ni te o ri-
ja ma uče nja.

U kog ni tiv nim te o ri ja ma (La vis se, De vi ter ne i Per rin, 2000), se pret po sta vlja po-
sto ja nje dva odvo je na ti pa in for ma ci ja ko ja dje lu ju na for mi ra nje mo tor nih od go vo ra. To 
su trag u pam će nju ko ji sa dr ži po treb ne in for ma ci je za ini ci ra nje i usmje ra va nje po kre ta 
i per cep tiv ni trag ko ji sa dr ži in for ma ci je o to me ka ko bi po kret tre bao iz gle da ti (vi zu el ne 
in for ma ci je) i ka ko bi to vje žbač tre bao osje ti ti (pro pri o cep tiv ne in for ma ci je). Pri li kom 
iz vo đe nja ak ti vi ra ju se pro ce si kom pa ra ci je ko ji ma se ana li zi ra raz li ka iz me đu ak tu el nog 
po kre ta i že lje nog tra ga,(Glen cros, 1993). U slu ča ju ne sla ga nja, in for ma ci je iz cen tral nih 
struk tu ra iner vi šu mu sku la tu ru na na čin ko ji iza zi va ko rek ci ju po kre ta ili kre ta nja.

Sa sta no vi šta so ci jal nih te o ri ja uče nje mo tor nih ak tiv no sti po mo de lu ili uzo ru je 
ele men ta r ni ob lik so ci jal nog uče nja, ko ji po či va na pret po stav ci da se ve li ki dio uče nja 
od vi ja u in ter ak ci ji po je din ca i so ci jal ne sre di ne. Ovu te o ri ju je raz vio Al bert Ban du ra 
še zde se tih go di na pro šlog vi je ka, u okvi ru so ci jal ne psi ho lo gi je i psi ho lo gi je uče nja, po 
ko joj se u raz li či tim ob li ci ma imi ta ci je i iden ti fi  ka ci je ob li ku je sop stve no po na ša nje pre-
ma po na ša nju uzo ra. Me đu tim, za pro cje nu uspje šno sti uče nja pre ma mo de lu, va žno je 
utvr di ti do pri nos kog ni tiv nih spo sob no sti od ko jih za vi si opa ža nje mo de la. Pri dru žu ju ći 
kog ni tiv ne fak to re kon cep ci ji so ci jal nog uče nja na sta je so ci jal no kog ni tiv na te o ri ja uče-
nja opa ža njem (Ban du ra, 1986., pre ma Car rol i Ban du ra, 1990.), po ko joj se mo de li ra nje 
ne kog kre ta nja pri je iz vo đe nja pret hod no or ga ni zu je na kog ni tiv nom ni vou. Usva ja nje 
ne kog kre ta nja ko je de mon stri ra mo del za vi si od vi še vr sta pro ce sa, kao što su: pa žnja, 
re ten ci ja, mo to rič ka re pro duk ci ja, mo ti va ci ja i sl.

De mon stra ci ja mo de la do no si in for ma ci je o di na mič koj struk tu ri kre ta nja ko je 
se uči i ko je se po tom tran sfor mi šu u kog ni tiv nu in ter pre ta ci ju, ko ja ob li ku je stan dard 
ko ji se za dr ža va u pam će nju i pre ma kom se pri la go đa va sop stve no iz vo đe nje kre ta nja. 
Po tom sli je di pro ces pro vje re sla ga nja for mi ra ne pred sta ve sa re al no iz ve de nim kre ta-
njem na osno vu pro pri o cep tiv ne in for ma ci je, po sli je če ga se vr ši ko rek ci ja. Kod slo že nih 
kre ta nja pro pri o cep tiv na in for ma ci ja ni je uvi jek do volj na da bi se kre ta nje ko ri go va lo i 
uskla di lo sa iz vo đe njem mo de la, već je po treb no do bi ti po vrat ne in for ma ci je o uspje šno-
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sti iz vo đe nja kao i pre ci zna uput stva po treb na za ot kla nja nje gre ša ka. Po sto ji ve ći broj 
raz lo ga ko ji do vo de do nli ho ve po ja ve i uspo ra va nja pro ce sa uče nja no ve psi ho mo tor ne 
ak tiv no sti. Naj če šće su to: ne pot pu no i ne pra vil no for mi ra nje pred sta ve o kre ta nju, sla bo 
raz vi je ni ki ne ste tič ki osje ća ji, ne do volj no raz vi jen apa rat za kre ta nje, psi hič ko sta nje (ne-
mo ti vi sa nost, strah, pre mo re nost ...), kva li tet spra va, re kvi zi ta, lič ne opre me i sl.

Zbog to ga je vr lo zna čaj no iden ti fi  ko va ti raz lo ge ko ji do vo de do po ja ve gre ša ka 
i uspo ra va nja pro ce sa uče nja, a nji hov uti caj, po mo guć no sti, što vi še uma nji ti od no sno 
pot pu no ot klo ni ti.

2. FOR MI RA NJE PRED STA VE O KRE TA NJU
For mi ra nje ja sne pred sta ve o kre ta nju ko jim tre ba ovla da ti je od pre sud nog zna-

ča ja u uče nju no ve psi ho mo tor ne ak tiv no sti, pa tom pro ce su tre ba po sve ti ti po seb nu 
pa žnju. Kao što je do bro po zna to, de mon stra ci ja je naj e fi  ka sni ja me to da ko ja se ko ri sti 
u pro ce su stva ra nja pred sta ve o kre ta nju, po seb no u ra du sa mla đim škol skim uz ra stom. 
Ona mo že bi ti re a li zo va na na dva na či na:

-  kao ne po sred na de mon stra ci ja, gdje je de mon stra tor na stav nik ili na pred ni vje-
žbač i

-  po sred na de mon stra ci ja, pre zen to va na pu tem fi l ma, snim ka, ki no gra ma, cr te ža 
i sl.

Neo spor no je da je ne po sred ni na čin de mon stra ci je efi  ka san, i u prak si naj lak še 
pri mjen ljiv, a ako je do bro re a li zo van nji me se po di že auto ri tet na stav ni ka i po ve ća va po-
vje re nje uče ni ka. Ovaj me tod mo že bi ti ne po de san zbog ne ra ci o nal nog tro še nja ener gi je, 
dok kod sta ri jih na stav ni ka, zbog pri rod nog sma nji va nja po kre tlji vo sti, ni vo de mon stra-
ci je ni je uvi jek od go va ra ju ći.

Pred no sti po sred ne de mon stra ci je su ta ko đe oči gled ne. Njom se obez bje đu je pri-
ka zi va nje eks pert ski iz ve de nog kre ta nja, uz mo guć nost uspo ra va nja, za u sta vlja nja i po-
na vlja nja snim ka, uz uka zi va nje na zna čaj ne mo men te i de ta lje. Ova me to da do sa da u 
na sta vi fi  zič kog vas pi ta nja ni je do volj no ko ri šte na, jer su za nje nu pri mje nu po treb ni 
od go va ra ju ći teh nič ki uslo vi. Me đu tim, u zad njih ne ko li ko go di na, u ve ći ni osnov nih 
ško la u Cr noj Go ri, ste kli su se svi po treb ni uslo vi i za re a li za ci ju de mon stra ci je po sred-
nim pu tem.

Uvo đe nje na sta ve po pro gra mu de ve to go di šnje osnov ne ško le do pri ni je lo je opre-
ma nju ve li kog bro ja uči o ni ca, sa la i ka bi ne ta sa vre me nim audio vi zu el nim ure đa ji ma i 
ra ču na ri ma. Ovi ure đa ji mo gu bi ti iz u zet no ko ri sni u na sta vi fi  zič kog vas pi ta nja u pr vom 
ci klu su de ve to go di šnje osnov ne ško le, gdje dje ca če sto uče no ve kret ne ak tiv no sti, a na-
stav ni ci raz red ne na sta ve osim ovog, pre da ju još ne ko li ko pred me ta. Pri ka zi va nje sni ma-
ka eks pert ski de mon stri ra nog kre ta nja, pra će nog pre ci zno for mu li sa nim ob ja šnje njem, 
uz mo guć nost uspo ra va nja i po nov nog emi to va nja snim ka, kao i pri kaz cr te ža i ki no gra-
ma, mo že do pri ni je ti stva ra nju ja sni je pred sta ve o kre ta nju ko je se uči. To na stav ni ku 
osta vlja mo guć nost da umje sto de mon stri ra nja kre ta nja, vi še pa žnje po sve ti mo ti vi sa nju, 
usmje ra va nju pa žnje uče ni ka, asi sti ra nju, is pra vlja nju gre ša ka kao i da va nju po vrat nih 
in for ma ci ja o uspje šno sti uče nja, što mo že da po dig ne efek te na sta ve fi  zič kog vas pi ta nja 
na vi ši ni vo.
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3. PRI MJE NJE NA ME TO DO LO GI JA
3.1. Pred met i cilj is tra ži va nja
Da bi se va lo ri zo vao i upo re dio uti caj raz li či tih iz vo ra in for ma ci ja na uče nje no ve 

psi ho mo tor ne ak tiv no sti dje ce u pr vom ci klu su de ve to go di šnje osnov ne ško le, or ga ni zo-
van je eks pe ri ment sa pa ra lel nim gru pa ma.

Cilj is tra ži va nja je bio da se utvr di u ko joj mje ri raz li či te me to de uče nja na osno vu 
opa ža nja mo de la mo gu uti ca ti na ni vo usva ja nja od re đe nog kret nog za dat ka. Kon kret no, 
upo re đi va ni su efek ti pri mje ne dvi je va ri jan te me to de de mon stra ci je, i to ne po sred ne 
de mon stra ci je, gdje je de mon stra tor na stav nik i po sred ne de mon stra ci je, pre zen to va ne 
pu tem DVD snim ka eks pert ski iz ve de nog kre ta nja. U oba slu ča ja dje ca su uči la isto kre-
ta nje u to ku tri re dov na uza stop na ča sa fi  zič kog vas pi ta nja, u okvi ru ko jih su iz vr še ne 
tri pro cje ne iz vo đe nja, a isti na stav nik je da vao pre ci zna ver bal na uput stva i po treb ne 
in struk ci je.

Za da tak uče ni ka je bio da ovla da ju slo že nim kre ta njem iz osno va akro ba ti ke, pred-
vi đe nim pred met nim pro gra mom za fi  zič ko vas pi ta nje za dru gi raz red de ve to go di šnje 
osnov ne ško le. Pre ci zni je, dje ca su uči la ko lut na pri jed do čuč nja, skok uvi to sa me ka-
nim do sko kom. Pri li kom iz bo ra za dat ka bi lo je po treb no za do vo lji ti ne ko li ko kri te ri ju-
ma, ka ko bi se po sti gla što ve ća objek tiv nost u pro ce su od re đi va nja ni voa na u če no sti 
po me nu tog slo že nog kre ta nja. Za da tak je za uče ni ke mo rao bi ti ne po znat, slo žen ali 
isto vre me no iz vo dljiv.

3.2. Uzo rak is pi ta ni ka
Uzor kom is pi ta ni ka ob u hva će na su 43 uče ni ka dru gog raz re da de ve to go di šnje 

osnov ne ško le, ko ji ni su ima li ni ka kvih pret hod nih is ku sta va ni zna nja u ve zi sa za da tim 
kre ta njem. Is pi ta ni ci su bi li po di je lje ni u dva su bu zor ka od 21 (E1) i 22 (E2) uče ni ka, ko ji 
su ujed na če ni pre ma ni vou op šte mo to ri ke i op štih in te lek tu al nih spo sob no sti, s ci ljem 
da se eli mi ni šu mo gu ći pa ra zi tar ni fak to ri uti caj ni na pro ces uče nja. Kon kret no, za pro-
cje nu ni voa op šte mo to ri ke iza bra na su če ti ri kret na za dat ka za ko je je ra ni je utvr đe no da 
po sje du ju svoj stva stan dar di zo va nih te sto va, a za pro cje nu op štih in te lek tu al nih spo sob-
no sti (ne za vi snih od is pi ta ni ko va zna nja) ko ri šten je test “Ra ve no ve pro gre siv ne ma tri ce 
u bo ji” (Ra ven, 1963.).

3.3. Uzo rak va ri ja bli
Uzo rak va ri ja bli či ni jed na za vi sna i jed na ne za vi sna va ri ja bla. Za vi snu va ri ja blu 

či ni pro cje na uspje šno sti uče nja mo to rič nog za dat ka, ope ra ci o na li zo va na kao niz pro sječ-
nih ocje na po je di nih se ri ja iz ra ču na ta na te me lju ocje na ko ji ma su sva ko po je di no iz vo-
đe nje oci je ni li 3 na stav ni ka. Ova kvom ope ra ci o na li za ci jom mo gu će je pra ti ti di na mi ku 
uče nja slo že ne mo tor ne vje šti ne u raz li či tim uslo vi ma, a da se sa ču va in for ma ci ja o spe-
ci fi č no sti pro ce sa uče nja. Ne za vi snu va ri ja blu pred sta vlja iz vor in for ma ci ja, tj. po če to 
uput stvo za uče nje, ko je je pr voj eks pe ri men tal noj gru pi pre zen to va no ne po sred nom de-
mon stra ci jom na stav ni ka raz red ne na sta ve, a dru goj gru pi po sred nom de mon stra ci jom, u 
vi du pri ka zi va nja DVD snim ka eks pert ski iz ve de nog kre ta nja uz ko ri šte nje mo guć no sti 
uspo ra va nja, za u sta vlja nja i po nov nog emi to va nja snim ka.
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3. RE ZUL TA TI I DI SKU SI JA
Cen tral ni pro blem ovog is tra ži va nja su bi la dva me to da uče nja na osno vu opa ža nja 

mo de la. Pri li kom ana li ze re zul ta ta do bi je nih na pr voj i dru goj kon trol noj, kao i na fi  nal noj 
pro cje ni u oba su bu zor ka, uočen je kon stan tan po rast pro sječ nih vri jed no sti. (ta be la 1).

Ta be la 1. Osnov na de skrip tiv na sta ti sti ka
Gru pa

is pi ta ni ka N Mean Std. De vi ta tion Std. Er ror 
Mean

Pr va pro cje na Pr va gru pa 21 3.8719 1.31943 .28792
Dru ga gru pa 22 5.0909 1.47710 .31492

Dru ga pro cje na Pr va gru pa 21 5.1429 1.65184 .36046
Dru ga gru pa 22 6.2727 1.51757 .32355

Fi nal na pro-
cje na

Pr va gru pa 21 6.1429 1.71131 -37344
Dru ga gru pa 22 7.1364 1.45718 .31067

U sva koj na red noj pr o cje ni ra stao je broj is pi ta ni ka sa ve ćim ocje na ma na ra čun 
opa da nja fre kven ci ja u ni žim ska lar nim ni vo i ma, što je iza zva lo zna ča jan na pre dak u 
uče nju oda bra nog slo že nog kre ta nja.

Da bi se utvr di le za ko ni to sti u tem pu na pre do va nja uče nja i da bi se upo re di la efi -
ka snost pri mje nje nih me to da uče nja u po je di nim fa za ma obu ke, re a li zo va na je kom pa ra-
tiv na ana li za dis kri mi na tiv nog ka rak te ra. Te sti ra na je zna čaj nost raz li ka iz me đu pro sječ-
nih ocje na i di stri bu ci ja fre kven ci ja ostva re nih u upo re đi va nim su bu zor ci ma, po seb no za 
pr vu i dru gu kon tro lu, kao i za fi  nal nu pro cje nu iz vo đe nja za da tog kre ta nja.

Pr va kon trol na pro cje na je re a li zo va na u to ku pr vog ča sa, kao pro sjek ocje na 
do bi je nih na kon tri po ku ša ja iz vo đe nja za da tog kre ta nja, za sva kog is pi ta ni ka obje eks-
pe ri men tal ne gru pe. Dru ga gru pa, ko joj je oda bra no slo že no kre ta nje pre zen to va no po-
sred nim pu tem (pri ka zi va njem DVD snim ka eks pert ski de mon stri ra nog kre ta nja, uz mo-
guć nost uspo ra va nja i za u sta vlja nja snim ka) uči la je sta ti stič ki zna čaj no uspje šni je, (na 
ostva re nom ni vou zna čaj no sti od p = 0,007) od pr ve gru pe, ko ja je pred sta vu o kre ta nju 
do bi ja la na osno vu ne po sred ne de mon stra ci je, ko ju je iz vo dio na stav nik. (ta be la 2)

Ta be la 2. Zna čaj nost raz li ka iz me đu eks pe ri men tal nih gru pa na pr voj kon trol noj
pro cje ni

Dru ga kon trol na pro cje na re a li zo va na je to kom dru gog ča sa, kao pro sjek ocje na 
do bi je nih na kon tri po ku ša ja, za sva kog is pi ta ni ka obje gru pe. In for ma ci je do bi je ne pri-
mje nom dis kri mi na tiv ne pro ce du re uka zu ju da je dru ga gru pa po no vo iz vo di la za da to 
kre ta nje sta ti stič ki zna čaj no uspje šni je, (na ostva re nom ni vou zna čaj no sti od p = 0,024) 
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od pr ve gru pe (ta be la 3). Ipak, ova zna čaj nost je bi la iz ra že na u ma njoj mje ri ne go pri li-
kom pr ve kon trol ne pro cje ne.

Ta be la 3. Zna čaj nost raz li ka iz me đu eks pe ri men tal nih gru pa na dru goj kon trol noj
pro cje ni

De fi  ni tiv nu in for ma ci ju o tem pu na pre do va nja u uče nju i efi  ka sno sti dvi je upo re-
đi va ne me to de de mon stra ci je, po ka za li su re zul ta ti fi  nal ne pro cje ne (ta be la 4). I ovaj put 
je dru ga eks pe ri men tal na gru pa uči la sta ti stič ki uspje šni je od pr ve gru pe, ali na sa moj 
gra ni ci sta ti stič ke zna čaj no sti, pri ostva re nom ni vou zna čaj no sti od p = 0,048.

Ta be la 4. Zma čaj nost raz li ka iz me đu eks pe ri men tal nih gru pa na fi  nal noj pro cje ni

Za pro cje nu ste pe na objek tiv no sti ocje na iz vo đe nja mo tor nog za dat ka iz ra ču na ta 
je pro sječ na in ter ko re la ci ja ocje na tri na stav ni ka ko ja je iz no si la r = 0,91 što je uka za lo 
na vi sok ste pen sal ga sno sti pri li kom ocje nji va nja.

5. ZA KLJU ČAK
Po ka za te lji do bi je ni pri mje nom dis kri mi na tiv ne ana li ze uka zu ju da su se is po lji le 

sta ti stič ki zna čaj ne raz li ke u po gle du uti ca ja raz li či tih iz vo ra in for ma ci ja na uče nje no-
ve psi ho mo tor ne ak tiv no sti. Dru ga eks pe ri men tal na gru pa, ko ja je pred sta vu o za da tom 
kre ta nju sti ca la po sred nom de mon stra ci jom, uči la je sta ti stič ki zna čaj no uspje šni je od 
pr ve gru pe, ko joj je isto kre ta nje pre zen to va no ne po sred nom de mon stra ci jom, o če mu 
svje do če ostva re ni ni voi zna čaj no sti (ta be le 2, 3 i 4). Ipak. re zul ta te do bi je ne u ovom 
is tra ži va nju tre ba pri hva ti ti sa re zer vom, jer je pri ka zi va nje DVD - snim ka mo glo na uče-
ni ke dru ge gru pe dje lo va ti sti mu la tiv no, u smi slu po ve ća nja po tre be za iden ti fi  ka ci jom 
sa ak te rom ko ji je na snim ku iz vo dio do per fek ci je usa vr še no slo že no kre ta nje. Tre ba lo 
bi uze ti u ob zir i to da su uče ni ci dru ge gru pe, u ovom eks pe ri men tu, pr vi put po sma tra li 
de mon stra ci ju od re đe nog kre ta nja pri ka za nu po sred stvom DVD ure đa ja, što je kod njih, 
pre ma za pa ža nju auto ra ovog ra da, i tri na stav ni ka ko ji su ocje nji va li iz vo đe nje, iza zva-
lo ve li ku za in te re so va nost i us hi će nje. Zbog to ga je fak tor mo ti va ci je kod dru ge gru pe 
mo gao bi ti vi še iz ra žen ne go kod pr ve gru pe. Mo guć nost uspo ra va nja i za u sta vlja nja 
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snim ka na ključ nim mje sti ma, omo gu ći lo je i da va nje pra vo vre me nih ver bal nih uput sta-
va, što je vje ro vat no do pri ni je lo stva ra nje ja sni je pred sta ve o kre ta nju na sa mom po čet ku 
ob u ča va nja, gdje je ostva re ni ni vo zna čaj no sti od (p=0,007) uka zi vao na sta ti stič ki zna-
čaj no uspje šni je uče nje is pi ta ni ka iz dru ge gru pe, ko ji su ko ri sti li mo guć no sti po sred ne 
de mon stra ci je za stva ra nje pred sta ve o za da tom kre ta nju. Na dru goj kon trol noj a po go to-
vo fi  nal noj pro cje ni, ostva re ni ni vo zna čaj no sti (p=0,024 i p=0,046) se ve o ma pri bli žio 
gra nič noj vri jed no sti od p=0,05 što mo že da zna či da su pred no sti po sred ne de mon stra ci-
je, u ovom is tra ži va nju, naj vi še do šle do iz ra ža ja baš na sa mom po čet ku uče nja. 

Do bi je ni re zul ta ti mo gu po slu ži ti kao smjer ni ce za jed no obim ni je is tra ži va nje, 
ko je bi se re a li zo va lo u vi še cr no gor skih osnov nih ško la, i ko je bi mo žda do pri ni je lo 
ostva ri va nju još kva li tet ni je na sta ve fi  zič kog vas pi ta nja. Na sa mom po čet ku bi bi lo po-
treb no oda bra ti i sni mi ti od go va ra ju će sa dr ža je i ak tiv no sti ko ji su pred vi đe ni pred met-
nim pro gra mom za od re đe ne uz ra ste. Sni mlje ni ma te ri jal bi na stav ni ci ma pred sta vljao 
do pun sko na stav no sred stvo, ko je bi se pre ma po tre bi po vre me no ko ri sti lo u na sta vi 
fi  zič kog vas pi ta nja. Na kon jed no go di šnje pri mje ne, mo glo bi se pri stu pi ti is pi ti va nju 
mi šlje nja i sta vo va na stav ni ka o oprav da no sti da ljeg ko ri šte nja, od no sno o even tu al nom 
una pre đi va nju ovog na stav nog sred stva.
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SUM MARY

IN FLU EN CE OF DIF FE RENT SO UR CES OF IN FOR MA TION
ON ASQU I SI TI ON OF NEW PSYCHO MO TOR AC TI VI TI ES

The in tro duc tion of tu i tion ac cor ding to the pro gram of ni ne-year ele men tary 
school de man ded that many scho ols had to fi t out the ir clas sro oms and gymna si ums with 
mo dern audio and vi sual de vi ces and com pu ters.  The pre vi ew of the re cor ding of the 
ex pertly de mon stra ted mo tion fol lo wed by the pre ci sely for mu la ted ex pla na ti on, the dra-
wing or the the ki no gram may con tri bu te the le ar ning pro cess, sin ce it ena bles chil dren 
to cre a te a cle ar con cep tion of the mo tion that has to be le ar ned. It is use ful to men tion 
that we can al ways use eit her slow mo tion or show the re co r ding over and over. By using 
the men ti o ned advan ta ges the te ac her can fo cus his at ten tion on mo ti va tion, as si stan ce, 
er ror cor rec tion and fe ed back gi ving in stead of on de mon stra tion and ex pla na ti on of the 
mo ve nent it self. 

In or der to eva lu a te and com pa re the in fl u en ce of dif fe rent so ur ces of in for ma-
tion on ac qu i si ti on of the new psycho mo tor ac ti vity this pa per of fe rs the ex pe ri ment on 
the sam ple of 43 se cond gra de stu dents (ni ne-year ele men tary school) di vi ded in to two 
ho mo ge no us sub spe ci mens. Both gro ups we re le ar ning the sa me new psycho mo tor ac ti-
vity, but ac cor ding to two dif fe rent so ur ces of in for ma tion. The fi rst gro up was le ar ning 
thro ugh the met hod usu ally em ployed in the prac ti ce of lo wer ele men tary te ac hing on 
that le vel. The ot her gro up was le ar ning by watching the vi deo re cor ding of the ex pertly 
de mon stra ted mo tion com bi ned with the audio re cor ding. Ac cor ding to the da ta ob ta i ned 
thro ugh sta ti sti cal pro ces sing it is pos si ble to con clu de that the ot her gr o up le ar ned sta-
ti sti cally mo re suc cessful. 

Key words: psycho mo tor ac ti vity, le ar ning pro cess, in for ma tion
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